"党的二十大精神"进基层

青浦:组建36人宣讲团 让党的创新理论"飞入寻常百姓家"

□记者 胡蝶飞

本报讯 "理"赞新时代,"声" 动新征程。近日,青浦区举办"党的 二十大精神"宣讲进基层项目发布 暨"奋发新时代 勇毅巷前行"赵巷 镇专场宣讲活动,活动以"理论+文 艺"的形式,上连"党心",下接"民 心",让党的二十大精神往深里走、 往实里走、往心里走。记者了解到, 为深入学习宣传贯彻党的二十大精 神, 青浦区推出 46 项重点工作,组 建了36人的宣讲团,以线上线下相 结合的形式,让党的创新理论"飞入 寻常百姓家"

中共青浦区委常委、宣传部部 长陈建国, 上海市委宣传部讲师团 办公室副主任薛建华,区委党校常 务副校长陈菊英,赵巷镇党委书记 徐珏, 区委宣传部副部长陈涛共同 发布青浦区"党的二十大精神"进 基层区、镇项目, 为区委党的二十 大精神宣讲团成员代表、赵巷镇 "巷心力·慧宣讲"基层理论宣讲团 成员代表颁发聘书。

《着力推动高质量发展的青浦

《"党的二十大精神"学与 《"中国式现代化"浅释》 —模范"兵支书" 《坚持人民至上-刘苗的故事》等一系列"冒热气" 的理论宣讲,话语提气鼓劲,案例 鲜活生动。宣讲员把党的二十大精 神传达到基层,凝聚起奋进新征 程、建功新时代的磅礴力量,激发 全区广大党员干部群众以二十大精 神为指引,在学深悟透、真抓实干 中真正把学习成果转化为实际行动 和工作成效。

据了解,为深入学习宣传贯彻

党的二十大精神, 青浦区围绕学习 培训、集中宣讲、新闻宣传、研究 阐释和文艺社会宣传等五个方面, 推出 46 项重点工作。组建了 36 人 的区委学习贯彻党的二十大精神官 讲团,编写统一的宣讲提纲,开展 专题培训和集中备课,坚持领导干 部带讲、专家学者深入讲、基层干 部生动讲、线上平台广泛宣讲, 高 站位谋划, 高标准要求, 高质量推 进理论宣讲, 唱响学习贯彻党的二 十大精神的"大合唱"。其中,赵 巷镇党委组建了11人的赵巷镇

"巷心力 慧宣讲"基层理论宣讲 团,创新推出8项工作举措,在宣 讲内容、呈现手段上, 把说理与说 事、理性与感性、教化与感化相结 合,不断提高宣讲说服力、亲和力 及感染力。同时,依托新时代文明 实践分中心(站)和微信公众号等 宣传阵地,以线上线下相结合的形 式,打通理论宣讲的最后 里",推进党的二十大精神进企业、 进农村、进机关、进校园、进社 区、进网络,让党的创新理论"飞 入寻常百姓家"。

虹口:民营经济法律服务工作室揭牌

府院联动签署合作备忘录 发布审判白皮书

□记者 胡蝶飞

本报讯 近日,上海市虹口区 人民法院与上海市虹口区工商联联 合举办虹口区第十一届"服务非公 经济法治论坛"暨新闻发布会。会 上, 虹口法院与虹口工商联就关于 设立民营经济法律服务工作室举行 合作备忘录签约仪式, 并共同为民 营经济法律服务工作室揭牌。

活动现场, 虹口法院发布了 《2018-2022年10月保证合同类案 件审判白皮书》(以下简称白皮 书)。白皮书显示, 2018-2022年 10月,上海虹口法院共审理保证 合同类案件共 1346 件,案件数量 总体呈上升趋势, 今年有所回落。 在保证合同类案件中, 还存在诉讼 金额较为庞大和案件调撤难度较大 等基本情况。同时结合近五年的审 判情况和经验,对保证合同类案件 的特点和保证合同法律关系的特点 进行总结分析归纳:保证合同类案 件具有诉讼参与人多样性、主债务 案由广泛性、抗辩意见区分性和案 件审理较为复杂等特点。而在保证 合同法律关系中, 保证人的资格和 保证期间的规定也是值得关注的重

同时,此次发布会还通报了7



起保证合同类案件审判实践中的典 型案例,就未经股东(大)会决议 保证合同效力如何、保证期间约定 不明应该如何确定等情况,结合案 例进行释法说理, 同时对保证合同 类纠纷的预防和解决对策给出了相 应的建议。

活动现场, 虹口法院与虹口工 商联就关于设立民营经济法律服务 工作室举签署合作备忘录。随后虹 口法院民营经济法律服务工作室揭 牌。合作备忘录的签署和虹口法院 民营经济法律服务工作室的正式揭 牌成立,标志着虹口法院与虹口工 商联的合作进一步深化, 预示着常 态化特色化的服务非公经济机制进 一步健全。未来,虹口法院将依托 民营经济法律服务工作室,适时了 解辖区内企业的法律需求,提供相 应的普法讲座或咨询服务。

疫情期间合伙合同存在哪些新问题?

□记者 夏天

本报讯 近日、上海市黄浦区 人民法院召开 2020 年至 2022 年合 伙合同纠纷案件审判白皮书一 冠疫情下商事合伙风险及应对新闻 发布会,并发布上海黄浦法院 2020 年至 2022 年合伙合同纠纷案 件十大案例。白皮书重点分析了新 冠疫情期间合伙合同存在的新情

况、新问题, 并归纳总结了比较常 见的争议点和风险点。该场发布会 是上海高院推进国际一流法治化营 商环境建设-一"我为营商添砝码" 系列发布会的第15场。

白皮书显示, 从案涉主体来 合伙合同纠纷大多发生于个人 之间,合作合同纠纷较多发生于个 人与企业之间; 从案涉领域来看, 受到疫情冲击,餐饮、零售、娱

乐、旅游行业纠纷爆发; 从争议焦 点来看,因疫情原因解除合同的诉 讼请求成为重难点。

新冠疫情下合伙合同新情况 为,社区团购成热点,合作风险渐 显现; 事务搁置难再续, 合同成立 存争议:特定行业受冲击,损失分 担存争议;材料送达易迟延,除名 节点难认定; 份额价值虽波动, 情

寒潮来袭,静安多措并举积极应对

□记者 胡蝶飞 通讯员 罗欣悦

本报讯 寒潮来袭,静安区第 一时间启动大风寒潮应对准备工 作,通过开展社区宣传,落实消防 管道、公共区域生活用水管道防 冻、保暖措施,走访独居、高龄老 人等特殊群体的方式,全力以赴做 好各项寒潮应对工作。

在临汾路街道阳曲路 760 弄居 民区, 党总支、居委会第一时间关 注到本周末的寒潮情况, 第一时间 张贴温馨宣传告示, 提醒居民做好 保暖防护准备和家中用水设施的防 冻保护。该居民区加装电梯较多, 该居委会实行"电梯告示栏+楼 栋单元门"的双张贴方式,并对各 楼组群发放电子版温馨提示, 做到 告示"全覆盖"

同时,物业巡视电梯机房、地上 地下车库、水泵房、消防喷淋等主要 设施设备房,提前准备沙袋、铁锹、 防滑草垫等物品,并为居民区户外 暴露水管进行防寒包扎,防止低温 冻裂,确保居民能够正常用水

此外,居委会联合物业工作人 员开展了对社区高龄、独居老人家 庭进行水电煤安全检查的活动。

据了解,该居民区内共有93 幢楼组, 每幢均是五层或六层的居 民楼, 小区居民总人口近 3100 名, 其中老年居民占比近35%。在今年 入冬后,居委会便跨前一步做准 备,积极开展各项抵御寒潮相关工 作,为居民安全温暖过冬保驾护 航。

"家门口"信访服务为老百姓解忧

上海建成"四位一体"信访服务网络

□记者 季张颖

本报讯 为深入学习宣传贯彻 党的二十大精神, 持续推动上海信 访"家门口"服务体系建设工作高 质量发展,近日,上海信访"家门 口"服务体系十大优秀案例现场评 比会以线上线下相结合的方式举 行。记者从市信访办获悉、经过5 年多的建设,上海在全市范围构建 了"四位一体"的信访服务网络, 形成了1个市级信访服务指导中 心、16个区级信访服务大厅、215 个街镇信访服务站和 6000 余个居 村信访服务点的建设布局, 让群众 在家门口就能提出建议意见,就能 反映问题,享受到优质、高效的信 访服务。

为进一步推动"家门口"信访服务体系建设从"体系全"到"功 能强"的转变,前期经过4场上海信访"家门口"服务体系十大优秀 案例现场讲评会,从 200 多个街 镇、园区中评选出34个人围优秀 案例。此次现场案例评选会上,好 中选优的 16 家特色鲜明的街镇品 牌走上讲台,从彰显综合性、体现 创新性、凸显实效性等维度展现各

自品牌特色,展示了上海信访家门 口服务不断拓展便民温馨、多元参 与渠道,从生动鲜活的接访实践中 培育新观念、探索新方法,新时代 "枫桥经验"上海样本的一个个生 动实践。

最终,浦东新区周浦镇"有温 零距离、专业化的'家门口' 信访服务体系在周浦"、长宁区虹 桥街道"推进全过程民主基层实践 架起听民声、聚民智、察民意的 '彩虹桥'"、青浦区赵巷镇"党建 +信访 打造'枫桥经验'青浦样 板"等十大案例脱颖而出。

市联席办、市信访办主任王剑 华表示,遍布全市 215 个街镇的上 海信访"家门口"服务站,架起了 党委政府与人民群众的"连心桥" "一站式受理、一揽子调处、全链条解决",让老百姓的烦心事、压 难事在"家门口"就能得到依法妥 善解决,信访工作制度优势正在持 续不断地为超大城市治理效能注入 强大新动能。

下一步要在全市范围内推动优 秀案例经验推广,持续放大优秀案例示范引领效应,营造全社会共建 共享"家门口"信访工作新格局。

"侬不要紧张噢,阿拉会帮侬"

虹口居民邻里互助战疫情

□记者 胡蝶飞 通讯员 龙钢

本报讯 "@所有人,楼里 有发烧居民急需退烧药,希望居民 们伸出援助之手。"昨天上午, 虹 口区北外滩街道蟠龙街 26 号有对 夫妻发烧, 因家中没有退烧药, 便 向楼组长谢智平请求帮助, 希望能 得到退烧药。近日,一些居民出现 发烧等症状需要帮助, 虹口区社区 居民邻里互助克服困难,出现了一 幕幕动人场面

谢智平发出请求帮助信息后, 场为发烧夫妇寻找退烧药的爱心 接力就此紧急展开了……邻居们纷 纷行动起来,寻找退烧药。邻居高 丽把家中的退烧药拿了出来,让丈 夫送到楼下放快递的货柜上,请楼 组长转交给急需的居民;邻居张家 祥也把家中仅有的数粒退烧药送到 楼组长手上。

家住欧阳路街道甜爱大楼的王 阿姨近日不幸"中招",于是在楼 组群里请求帮助。邻居们闻言后, 纷纷表达慰问和关怀, 并送上退烧 药挂在其门上。同时生怕王阿姨用 药过度,邻居小张特意对退烧药的 安全使用作了详细说明,还有的邻 居分享了自己预防流感的小妙方。

王阿姨发出求助信息 10 分钟内, 便拿到了药,

除了邻里间的相互帮助和守 欧阳路街道的社区干部们也义 无反顾地一次次当起了居民们的 "跑腿小哥",为发烧居民买药送生 活物资。建设居委会主任陈鹰在居 民群里让不会网上买药的居民私信 自己代为买药, 为有需要的居民送 上抗原试剂和物品,并在群里随时 答疑和提供帮助。

嘉兴路街道香港丽园居委对小 区内有发热症状的家庭, 也送上了 来自"身边人"的关心。部分居民 由于事发突然,并没有准备药物、 抗原和大号垃圾袋。在7号楼楼组 群内,居民们发现邻居需要帮助, 纷纷"凑起了份子": 有的主动勾 出了家中多余的抗原。缺少试管, 则有楼组志愿者骨干余女士主动 "我老公拿上去了!" 住在 8 号楼 31 楼的马先生收到同楼 21 楼 的邻居求助,马上回复"不够再 要,我想办法!"……群内的互相帮 助让楼组群内洋溢着暖心和感谢。 同时, 群内的居民也立即联系了居 民区党总支。居民区党总支得知 后,动员党员干部把家中连花清瘟 无接触送上门以"应急"